# 县人社局打出就业"组合拳

时。年味还未消散,我县不少企业已陆 续复工复产,开足马力加快生产。抢进 度、赶订单,力争实现兔年新春"开门 红"。县人社局"迎春送暖",给求职者 送上新春就业"大礼包",助力全县经济 发展开好局、起好步。

1月30日,闽清迎来了今年第一批 免费包列返岗的务工人员,随着定西专 西务工人员"来得了""留得下""稳得 列顺利抵达闽清,新春大招工系列活动 住" 拉开序幕。

#### 返岗专车暖意浓

"出了家门上车门,下了车门进厂 门,有了点对点专车输送,返岗更方便, 让我们感到很暖心!"正月初九,乘坐定 西到福州点对点服务专车返岗的定西 市外出务工人员蔡东东高兴地说。

当日,定西市外出务工人员乘坐点 对点服务专车从定西驶向福州,踏上了

■编辑:徐鋆桑 电话:22350053 E-mail:mgmcb@163.com

县人社局用"专列抵达 专车迎接 专人服务"的热情服务迎接定西籍务工 人员,让来自遥远他乡的他们真切地感 受到了闽清如"家"一般的温暖。

抵达闽清后,县人社局还将对接企 业,做好来梅务工人员的健康管理、食 宿安排、人岗对接等服务保障,确保定

开局关系全局,起步决定后势。截 至目前,闽清企业员工返岗率已达95%, 充分满足节后企业用工需求。

#### 全力送岗促就业

1月31日,我县45名返乡高校毕业 生乘坐点对点包车前往海峡会展中心, 参加2023年"好年华聚福州"春季高校 毕业生大型招聘会。

业奥博兹负责人表示,活动现场达成初 对面解读用工稳岗政策,指导企业及时 步意向人数较多,企业收获颇丰。

此次招聘会为企业招人和毕业生 求职搭建了良好的沟通桥梁,高校毕业 生与企业点对点、面对面进行岗位对 接,实现用工与求职精准对接,帮助高 校毕业生就业。

近段时间以来,为更好地促进城乡 劳动者、应届毕业生及各类专业人才就 业,保障企业用工需求,县人社局还组 建服务企业用工工作专班,组织人员深 入大中型企业、重点项目,全面摸排缺 岗数量、缺工种类、岗位要求、薪酬待遇 等情况,摸清用工现状,建立"用工需 求"清单,指导帮助企业招工引才。

同时开展"政策上门"服务,编印稳 外员工复工返岗服务。 前来咨询的求职者络绎不绝,部分 工稳岗政策清单、"春风卡"春季用工需

做好各项用工补助申报,确保这些政策 "红包"能够及时落到各家企业的口袋 里,体现助企力度,提升暖企温度。

民之所盼,施政所向。下一步,县 人社局将进一步加强用工形势分析研 判,鼓励企业稳工增产,积极拓宽企业 用工渠道,加强重点企业用工监测,及 时掌握企业用工情况。鼓励企业稳工 增产,落实春节期间一次性稳就业奖 补、劳动者新增岗位补贴、引工奖补 等。组织开展"春风行动"线上线下专 项招聘系列活动,促进劳动力有效对 接。加强劳务协作基地建设,对符合规 定的新建劳务协作基地予以建站补 贴。依托劳务协作基地、手机"摇工作" 等平合发布岗位信息,继续做好企业省

(县人社局)

#### 和冠实业:

## 订单量同比增长3倍



本报讯 一年之计在于春。春节假期结 束,白金工业园里的很多企业都陆续开工生 产了。工人们纷纷回到岗位上, 撸起袖子加 油干,努力实现新春"开门红"。

据了解,福州和冠实业有限公司是一家 以生产橡胶、塑料制品以及鞋类的加工生产 销售为一体的企业。目前,这里生产的订单, 主要用于出口欧洲、非洲等地区的国家。

福州市和冠实业有限公司车间负责人 李学红介绍,今年公司的订单跟去年相比, 1-3月份增加了3倍的数量,订单特别多,目

前返岗的工人有100多名,之后还计划招聘 200名员工。

在和冠实业的生产车间内,工人们早已 迅速从节日氛围中走出来,精神饱满的开始 忙生产。这个生产车间主要以生产拖鞋为 主,现场可以看到工人和机器都在不停的忙 碌着。新的一年,和冠实业就给自己定好了 目标,争取多招员工,新增两条生产线,让年 产值在原有的基础上再上一个台阶。

(记者 吴玉晶 郑新润)

#### 信灿机电:

## 力争新春"开门红"

春节氛围。但在白金工业园信灿机电的生 产车间已是机声隆隆,机器飞转。工人们开 司。今年一开春,该企业就接到了比往年同 足马力,加紧订单的生产进度,力争实现新 期更多的订单,实现了"开门红"。 春"开门红"。

断的运转着,到处都是忙碌的身影。据了 是满负荷生产,生产方式以机械化为主,主 们可以看到不少的工人,都已经在岗位上, 会再招一些技术人员。今年的年产值预计 加紧生产,保障订单完成进度。为新一年的 也会比去年的年产值有所增加。 生产任务而努力着。

据了解,福建信灿机电有限公司是一家

本报讯 正月里,街头巷尾还是浓浓的 从事风动、电动工具制造、电动机制造、电子 元器件与机电组件设备制造等业务的公

福建信灿机电有限公司生产主管李建 在信灿机电的生产车间里,机器正在不 春表示,因为订单量大,公司1月份基本上算 解,从正月初八开始,信灿机电60%的员工都要生产铝制品,员工返岗人数基本上在60%, 已经回到岗位,开始正常生产了。在现场我 预计正月十五全员返岗。目前,公司可能还

(记者 吴玉晶 郑新润)

#### 福建白岩矿泉水:

## 奏响新春奋进曲

本报讯 争优! 争先! 争效! 福建白岩 盲区",隐患"零容忍" 矿泉水在春节后加足马力向前冲。新春的 福建白岩矿泉水,以奋斗之姿开启新一年, 生产建设领域奏响高昂奋进的"开场曲",交 上一份亮点纷呈的"新春成绩单"。

春节过后,记者在福建白岩矿泉水厂的 备。 生产车间看到,工作人员正在认真地忙碌 着。该公司总经理何文基告诉记者,年后福 达99%,生产线已经全面恢复正常生产。与 此同时,该公司不断加大各类安全隐患排查 量、定作业流程的安全大检查,做到排查"零

据福建白岩矿泉水有限公司总经理何 文基介绍,公司正月初七复工以来,返岗人 员基本上达到百分之九十九,生产线这几天 也一直在忙碌的生产,为今年的供应链做准

据悉,福建白岩矿泉水是对白岩山地下 火山岩形成的特殊地质、优质水源进行矿泉 建白岩矿泉水厂员工基本全员返岗,返岗率 水产品开发,该矿泉水主要销往福建、广州、 上海等地。时下,福建白岩矿泉水正以"等 不起、慢不得"的紧迫感,生产线火力全开, 力度,对各类重点机器进行定点、定人、定 全力加快抓生产保供应。 (记者张林俊)

#### 白中镇:

### 服务助企开新局

都拉开了复工复产的序幕,助企 犯了愁。面对企业招贤纳士的需 服务也随之忙碌起来。开工首 求,助企服务员一条一条记录下 日,来自政府的助企服务工作人来。 员就深入企业,开展暖企、助企上 门走访服务,为企业创新注入新 能量,为实现新春"开门红"提供 全面保障。

一大早,白中镇助企服务员 詹友福就深入企业,了解复工复 产情况;倾听职工心声,并一对 一、点对点地精准送上安全生产 大礼包,助推企业安全生产。复 工第一天,拓优陶瓷车间里,就忙 的热火朝天了。忙碌的工人和机 器的轰鸣声,奏响了白金工业园 区新春奋斗的"开场曲"

眼下,企业正在赶制多个大红"。 单,奋力实现兔年翻一番的目

本报讯 新春伊始,各行各业 标。但是,人手的短缺也让企业

詹友福表示,为了助力好社 会经济的开门红,白中镇党委政 府要求党员干部要深入一线,做 好企业的开工服务安全,宣传惠 企政策和企业的招工服务,他们 到一线走访白中镇的六家开工企 业,也是希望今年企业发展的更 好,员工得到更多的福利。

目前,白金工业园区共有大 小企业近八十家。下一步,相关 部门和属地政府将持续增强服务 力度、提升服务质效,全力促进企 业复工复产,全速冲刺新春"开门

(记者 吴玉晶 郑新润)

#### 桃桃木:

## 铆足干劲促生产



业企业陆续复工复产,园区内、厂 房内一派繁忙景象,各家企业纷 门红"。位于坂东的福州市桃桃 木日用品有限公司就是其中一

2月1日上午,记者在桃桃木 们正在娴熟地忙着生产作业。企 业负责人郑金云告诉记者,公司 单两个部分。 部分生产线已恢复生产,还有一 些生产线正在调试设备。

总经理郑金云表示,公司是正月 年开年公司第一天订单量就突破 初八正式开始复工,现在有一半 了二三千单,所以今年对公司来 的员工已经在岗位上了,还有部 说,也是要大力生产。 分员工因为是在省外,所以还没 (记者 许永鑫 实习记者 许梦婷) 有到位,之后他们会陆续回来,大

本报讯 春节长假后,我县工 概在元宵节之后会全部恢复正常 生产

据了解, 桃桃木公司成立于 纷铆足干劲促生产,全力冲刺"开 2006年,生产规模有5000多平, 包含切割、打磨、拉漆、包装等七 个生产车间,主要生产传统漆筷、 创新拼接筷、精美工艺筷等,恢复 正常生产后,日产量可达5万多 的各个生产车间看到,工作人员 双。郑金云告诉记者,公司目前 订单主要包括礼品订单和待发订

据郑金云介绍,公司的订单 量上升蛮多的,去年在疫情放开 福州桃桃木日用品有限公司 之后,年底的订单量就上涨了,今

# 深学争优 敢为争先 实干争效

## 失修老桥重建化"危"为"安"惠民生

本报讯 金沙镇三太村佳 重要桥梁。该桥建于二十世纪 五十年代,由于历史久远,桥窄 人多,加上近年来车流量猛增 经"不堪重负",成为了一座危 安全系数大大提高。 桥。

上级政府高度重视,22年 刘泽荣) 塘桥,位于三太村和金沙镇的 拨款重建,于23年完工,第一时 两岸之间,是进入佳塘的一座 间解决了群众出入问题,也大 大方便了春节期间返乡人员。

为7米宽的双车道,两边安装了 以及河水的长年冲刷,老桥已 护栏,下部构造采用柱式桥墩,

了解到, 坂东大桥已建成通车, 街上农贸市场的必经之路。 佳塘桥桥面从单车道转变 极大的改善了当地百姓的安全

坂东大桥位于福建省闽清 坂东镇六都医院旁,也就是闽 (记者 廖瑾 实习记者 吴宇杰 清坂中街与坂西村中间的梅溪 以内的车辆能够通过了。为了

上,与现在的坂东商贸桥平 行。在没有商贸桥的时候,是

旧坂东大桥变成了一座危桥, 板,下部结构桥台为U型桥台, 后在桥上设置了限高杆,从此 桥墩采用了柱式墩。 桥上只有行人和2米高2米宽

消除交通安全隐患,满足镇区 发展需求,2021年9月坂东大桥 正式开始施工,如今已全面竣 工,正式通车。

据了解,全新的坂东大桥 桥面宽度有了极大的提升,人 行道宽1.5米、车行道宽7.5米、 又讯 近日,记者从坂东镇 塘坂、坂西、李坂、杨坂各村去 共计10.5米,桥梁全长109.58 米。桥梁上部结构采用6X16 在2016年的特大洪灾中, 米预应力钢筋混凝土简支空心

(记者田寰驰)

## 省爱国拥军促进会莅梅走访慰问退役老兵

走访慰问退役老兵,县委常委、县人 贡献,同时嘱咐老兵要保重身体。 武部政委刘用锋,县政府党组成员、 三级调研员高理銮等陪同慰问。

黄序和一行先后来到梅溪、雄 江、梅城等乡镇,人户走访慰问了退 钦和陈再群。

况和身体状况,并送上慰问金和粮油 暖。

本报讯 2月2日上午,福建省爱 等慰问品,向他们表达了崇高的敬 国拥军促进会会长黄序和一行莅梅 意,感谢他们早年为革命事业所作的

黄序和表示,革命老战士们是国 家的功臣和宝贵财富,他们为革命事 业作出了重要贡献,党和人民不会忘 记。要学习他们的先进事迹,传承他 役老兵陈振基、龚宣杰、黄声财、林宋 们的艰苦奋斗精神,相关部门和社会 各界要主动关心退役老战士的生活 每到一处,黄序和都与老兵们亲 情况,积极为他们解决实际困难和问 切交谈,仔细询问了解他们的家庭情题,使他们切实感受到党和政府的温

#### 国网闽清县供电公司:

## 优质服务不打烊 用心用情做好旅游月保电



**本报讯** 2月1日,2023年闽清县 新春文化旅游月暨闽清县新春文化 旅游嘉年华活动在闽清县上莲乡新 村村顺利举办,国网闽清县供电公司 组织国家电网福建电力"双满意"(闽 清红色榕光)共产党员服务队全天坚 守,圆满完成开幕式及当天活动的保 供电任务。

接到保电任务后,国网闽清县供 电公司第一时间制定详细的保电方 案,成立保电工作小组,提前对涉及 保电的10千伏线路和重要场所的供 电设备进行特巡特护,并对周边配电 房进行红外测温,及时消除设备缺陷

和隐患,保证重要设备零缺陷运行 开幕式当天一大早,国家电网福

建电力"双满意"(闽清红色榕光)共 产党员服务队便来到保电现场,提前 部署保电任务。活动期间,保电人员 不间断对活动现场周边线路和配电 房设备进行特巡和负荷检测,确保不 发生任何用电事故。

下阶段,该公司将深入实施新时 代"双满意"工程,提升服务质效、优 化营商环境,以实际行动"为美好生 活充电,为美丽中国赋能"

(国网闽清县供电公司)

#### 省璜镇:

## 开展整修山林步道主题党日活动

本报讯 一段时间以来,省璜镇 上云村党支部组织全体党开展整修 山林步道主题党日活动,党员志愿者 们扛着锄头、砍柴刀、铁铲等上山修 整建功村到上云村旧址步道。

据村党支部书记黄仙火介绍,步 道之前是上云村民的生命之道,肥料 挑上去稻谷挑下来一切的生活用品 都要经过这条步道。因村民搬迁至 部分村民农作及登山爱好者们行走。 条件。

上云村两委组织带领党员志愿 者们齐心协力清理杂草、夯筑台阶、 砍伐整理挡路树枝等,全长3.5公里 有余,志愿者们虽都累得没力气了, 但想到方便群众耕作出行,也为登山 爱好者提供了一条寻求大自然乐趣 的通道,所有的疲惫都是值得的。

已经修整好的路段平整宽敞,绿 树成荫,鸟鸣声声,空气清新,令人心 上云村,这条路就逐渐荒废了,杂 旷神怡。同时,也为上云旧村落今后 草丛生,基本看不清有路了,但仍有 发展农耕文化旅游项目创造了基础

## 无人机喷洒农药 助力农业提质增效

是支撑农业高质量发展的关键。2月 2日,白樟镇前庄村新庄洋的四季采 头,力促农业生产提质增效。

植保无人机的操作方法。伴随着一 行,雾状的农药随着气流均匀地散落 在柑橘地中,不一会儿,一大片柑橘 地就喷洒完了。

个星期,无人机操作只需两个小时, 键"。 并且还省农药,平时人工喷洒需要一 (记者 刘宁 廖瑾 实习记者 刘泽荣) 万斤的量,无人机喷洒仅需4000斤,

本报讯 科技是第一生产力,更 大大的节约了成本。

无人机施药是近几年来新兴的 一项农作物病虫害防治技术,随着一 摘园里正在进行一场无人机植保作 些关键技术的突破,无人机喷洒农药 业现场教学,把学习培训搬到田间地 作业效率大幅提升,相比较传统的人 工施肥、打农药的方式技术含量更 在现场,技术人员向果农们介绍 高,其施药效率更高、效果更佳。

据黄家莺介绍,闽清县农业农村 阵阵螺旋桨的嗡鸣声,无人机在技术 局也给予了大力资金支持,根据农业 人员的操控下,沿着柑橘地匀速飞 种植面积的不同,可以申请得到不同 金额的农机设备补助。

白樟镇通过引进无人机喷洒农 药现代科技,推进农业生产全程机械 新庄洋四季采摘园园主黄家莺 化服务,减轻农业劳动强度,标志着 表示,无人机喷洒作业不仅质量好、 白樟镇农业生产机械化又迈进了一 效率高,还省人工,四五个工人打一 步,为乡村振兴农业发展按下"快进

## 旅游遇上黑导游 女子被骗十余万

判处有期徒刑三年四个月,罚金3万 常消费使用。

11300元。经交谈,王某了解到徐女 四个月,并处罚金3万元。 士家境富裕,出手阔绰,便产生了骗

本报讯 近年来,私人导游因全 取徐女士钱财的想法,王某先以旅游 程陪同并提供一对一的个性化线路 车坏掉为借口不带徐女士出行,后又 而深受现代人的青睐,但有些私人导 以改变旅游线路需支付费用、行程保 游并非正规,顾客若未甄别清楚容易 密需交押金、其先行垫付押金后被公 钱财受损。近日,闽清县人民法院审 司发现需要转账、代购机票等种种理 结一起因私人导游定制服务而被诈 由骗取徐女士转账共计18万余元,王 骗的案件,被告人王某犯诈骗罪,被 某将上述骗来的钱款用于还债及日

闽清县人民法院经审理后认为, 据悉,家住福州的徐女士从网络 王某以非法占有为目的,采用虚构事 平台联系到一位自称西藏导游的王 实、隐瞒真相的方法,骗取他人财物 某,随即只身一人前往西藏,与王某 19万余元,数额巨大,其行为构成诈 签订了十日大环游旅行服务合同,徐 骗罪。鉴于王某具有自首、认罪认罚 女士共计支付王某行程费及押金 等量刑情节,判处王某有期徒刑三年

(县人民法院)